

我市加强与海外企业合作

“牵线搭桥”助力海外“淘金”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步推进我市海外就业事业发展,1月31日,菏泽人才发展集团海外项目签约暨推介会举行。副市长张鹏出席仪式。

仪式上,日照人才发展集团有限公司、威海万方人才合作股份有限公司、山东联桥国际人才合作有限公司、烟台华天国际人才技术合作有限公司、山东恒德国际经济技术合作有限公司、山东朝日国际经济技术合作有限公司依次同菏泽人才发展集团有限公司签约。副市长

张鹏、省对外投资与经济合作商会副会长兼秘书长于建林为山东菏投众诚人才服务有限公司揭牌。

据了解,作为菏泽人才集团权属企业,菏投众诚在去年年底成功取得了对外劳务合作经营资格证书,成为当前全市唯一拥有此项资格的国有企业,填补了菏泽国企对外劳务业务的空白。

海外就业项目是我市积极响应国家“走出去”战略的重要举措,近年来,我市海外就业、海外留学业务取得快速发展,2023年上半年,菏泽籍海外就业人数近2万人,较



往年增长势头迅猛。同时,我市每年大专以上毕业生有4万~5万人,海外就业发展

机会丰富、市场潜力巨大。此次签约标志着我市与海外企业的合作迈出了坚实一

步,通过精准对接搭建海外就业服务平台,进一步推动我市海外就业多元化发展。

传统文化大餐飘出浓浓年味



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步激发消费活力,营造浓厚年节氛围,1月30日,菏泽鲁西新区“我们的节日·春节”2024春节山东乡村文化旅游节活动在吕陵镇举行,通过举办一系列特色活动,满足群众多样化、多层次过节需求,更好地激活乡村民俗文化资源。

此次活动设置了年货展、非遗手造展、菏泽老字号展、乡村振兴产品展以及各类专场文艺演出、民俗文化展演,以民俗文化展示体验为重点,突出地域特色,让群众在赶大集、

品美食、买年货,感受浓浓年味儿的同时,还能享受到丰富的“文化大餐”。

活动现场,打腰鼓、广场舞、歌曲戏曲表演等节目轮番上演,让现场群众享受到一场精神大餐;面塑艺人现场向大家展示技艺,并将作品赠送给小朋友,为孩子们带来无限欢乐;书法爱好者挥毫泼墨,将新年祝福融入一副副手写春联中,传递给街坊邻里。活动现场,人头攒动、气氛热烈,各类节目轮番上演,展现了新时代乡村的良好精神风貌,让群众感受到热腾腾的烟火气和浓浓的乡土年味。

乡村振兴,村村好戏连台;齐鲁样板,处处涌现新貌。乡土味浓郁的农特产品,风格别具、琳琅满目的非遗产品,突出地域特色的文化活动……此次活动不但更好地宣传展示了鲁西新区的黄河文化、民俗文化,而且满足了群众美好生活需要,真正为辖区群众打造了好看、好吃、好玩、好参与的“黄河大集”。

下一步,菏泽鲁西新区将大力挖掘特色文化资源,培养和带活民间演出团队,常态化开展乡村文化活动,不断丰富群众精神文化生活,增强群众的获得感、幸福感和满意度。

欢乐“村晚”唱响农民新生活



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 赵考壮)大鼓敲响喜庆新春、坠子唱腔惊艳四座、武术表演虎虎生风、古筝演奏余音绕梁,更有歌舞、戏曲轮番登场,赢得村民热烈掌声。1月30日下午,郓城县随官屯镇文昌苑社区文化广场上,村民自导自演的“村晚”开演,社区群众在家门口过了一把“村晚”瘾。

“村晚”现场还对社区“文明家庭、最美乡贤、星级文明户、最美家庭”代表进行表彰,并颁发了荣誉证书。坠子《我的名字叫随官屯》唱响全镇经济发展、乡村振兴新面貌;古筝曲《中华孝道》力求表现社区群众敬老爱亲、在精神文明建设方面取得的新成果;广场舞《新年大吉》展现社区群众勤劳质朴、奋发有为的精神面貌,舞出社区群众对幸福生活的期盼和向往。

“我快70岁了还能为大家表演广场舞,现在吃得好,住得好,有钱花,出门有轿车,这样

的好生活越过越带劲儿,我觉得越活越年轻了!”一位参与广场舞表演的大妈高兴地说。

社区负责人表示:“快过年了,群众在享受丰收的喜悦、家庭团聚的欢乐之时,自发组织办了这次村晚,节目策划、编排等准备了半个多月,目的就是活跃春节气氛,丰富群众的文化生活,度过一个快乐祥和的春节。”

据悉,举办“村晚”已成为随官屯镇乡村的新年俗,也成为该镇展示乡村文化新面貌的新窗口。

文昌苑社区把群众参与度和获得感作为衡量群众幸福指数的重要标准,积极繁荣乡村文化,激发乡村发展活力,推动社区高质量发展。2023年社区集体经济收入150余万元,群众的物业费、卫生费全部免收;社区老年幸福院132户群众、文昌苑社区小学免费供暖;社区还为困难群众捐款捐物,群众的获得感、幸福感、满意度不断提升。